

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ

Поздравления ЮБИЛЯРУ



Юбилея тепло поздравили соратники по ветеранской работе. В поздравительном адресе, врученном Н. Н. Загребельному, было отмечено: «Все свои физические и моральные силы, незаурядные орга-

низаторские способности, энциклопедические знания истории, литературы, философии, русского и украинского фольклора, богатейший опыт комсомольской и партийно-политической работы Вы отдали служению ветеранской организации Южного округа сто-

4 апреля исполнилось 75 лет первому заместителю председателя окружного Совета ветеранов, депутату муниципального Собрания Чертаново Северное Николаю Николаевичу ЗАГРЕБЕЛЬНОМУ.

лицы. Под Вашим личным постоянным и взыскательным вниманием находятся стиль и методы работы руководителей первичных и районных Советов. Вы неуклонно способствуете установлению прочного взаимодействия ветеранов с администрацией префектуры, управ районов и муниципалитетов, молодежными объединениями и другими общественными силами. Принципиальная позиция, прозорливость, стойкость духа, доброжелательность и открытость, профессионализм, творческий подход к делу, способность находить правильные решения и разубирать тем самым горди-

вые узлы — Ваши отличительные черты. Они снискали Вам искреннее уважение и признательность ветеранского коллектива».

Юбилею пожелали и впредь сохранять присущую ему бодрость духа и замечательную трудоспособность.

Совет ветеранов ЮАО Москвы

Редакция присоединяется к поздравлениям Н. Н. Загребельному. Мы от души желаем ему крепкого здоровья, благополучия во всем и успехов в общественной работе на благо жителей Южного округа.

ЛЮДИ И СУДЬБЫ

КРЫЛЬЯ ЕГО ЖИЗНИ

Недавно мне довелось побывать в музее учебного центра № 1158 в микрорайоне Северное Чертаново. Заботливый руководитель музея, она же учительница Ольга Юрьевна Фаттах, с нескрываемой радостью показала экспонаты в витринах и с гордостью рассказала, что их музей — авиационный, в его создании и работе постоянную помощь оказывают ветераны воен-

ный стал крыльями его жизни. На нем он многие годы покорял небо Украины, Грузии, Казахстана, Восточной Германии, бывал в горячих точках Ближнего Востока. Небо, полеты были смыслом его жизни. К достижению цели вел извилистый путь не только успехов, но и неудач. Но всегда оставалась главная мечта — высота, высота...

Командование всегда считало Гусева грамотным летчиком.

«Летать любит, летать умеет», — не раз отмечалось в его аттестациях. Он не знал усталости и пределов своих возможностей. Не боялся летать в сложных метеоусловиях. Среди равных сослуживцев первым стал летчиком-истребителем 1 класса. Его начальник Герой Советского Союза майор Николай Ермолов перед строем торжественно поздравил капитана Гусева, принародно снял свой нагрудный знак «Военный летчик 1 класса» и лично прикрепил его к гимнастерке офицера. Вскоре



Н. И. Гусев был назначен командиром звена, а затем командовал авиаэскадрилей, истребительным авиационным полком, смешанной авиационной дивизией.

В связи с новыми назначениями приходилось не раз менять место службы. Иногда не хотелось покидать родной аэродром. Но его жена Валентина Тихоновна была надежным тылом и всегда успокаивала. Она быстро и хорошо обустраивала быт любимого мужа.

Командование высоко ценило службу Н. И. Гусева: ему было присвоено звание генерал-майора авиации, за образцовую службу он был награжден орденом «За службу Родине в ВС СССР» III степени и многими медалями.

Венец службы Н.И. Гусева — последняя должность: начальник боевой подготовки истребительной авиации СССР. Довелось непосредственно участвовать в расследовании причин ЧП со сбитием рейсового «Боинг-747» в сентябре 1983 года юго-западнее острова Сахалин.

Прослужив полвека в военной авиации, Николай Иванович уволился в запас. Но крылья жизни не сложились. Он подарил небу сына Андрея, который прошел по стопам отца непростой боевой путь. Окончил высшее военно-авиационное училище, позже — Военно-воздушную академию имени Ю. А. Гагарина. Много летал. Участвовал в боевых действиях в небе Афганистана. Имеет государственные награды. Закончил службу заслуженным военным летчиком-снайпером истребительной авиации РФ в звании полковника.

Были у Гусевых и памятные встречи, в том числе с легендарными героями летчиком-истребителем Алексеем Маресьевым и летчиком-космонавтом Германом Титовым.

Вспоминая летную службу, Николай Иванович берет в руки аккордеон и поет:

Мы в этой жизни не юлили,
Мечтали, верили, дерзали,
Душой и сердцем небо пили
И небом жить не перестали...

Т. П. КОЗЛОВ,
капитан I ранга в отставке

Пора изживать ФОРМАЛИЗМ!

О работе окружного Совета ветеранов по выполнению решений отчетно-выборной конференции и мерах по активизации деятельности районных организаций шла речь на пленуме в префектуре ЮАО.

В докладе председателя Окружного совета, генерал-майора в отставке Н. Д. Безденежных отмечалось, что после ветеранской конференции был взят курс на совершенствование стиля и методов работы, координацию деятельности районных и первичных советов для выполнения уставных задач, особенно, в ходе подготовки к празднованию 70-летия разгрома немецко-фашистских войск под Москвой.

Президиум окружного Совета уделяет большое внимание росту численности ветеранских организаций. За отчетный период она выросла более чем на 6000 человек. Лидерами в этой работе являются ветеранские организации

Даниловского района (пред. В. В. Чибисов), Нагатинского затона (пред. А. И. Жогин), Чертанова Северного (пред. В. Ф. Колониченко), Чертанова Южного (пред. И. Ф. Курячий) и Бирюлево Западного (пред. В. В. Рифтин).

Вместе с тем, отмечалось на пленуме, имеет место малочисленность отдельных первичных и районных организаций, формализм в работе председателей ряда советов ветеранов, недостаточное внимание к привлечению в свои ряды пенсионеров и ветеранов военной службы.

Пленум постановил одобрить деятельность окружного Совета по выполнению решений отчетно-выборной конференции и обратить особое внимание на обучение руководителей советов умению

организовывать и координировать деятельность ветеранских организаций на основе четкого планирования. Рекомендовано постоянно проводить работу по подготовке резерва на замещение руководящих кадров в советах, создать в каждом районе школы обучения ветеранского актива.

Районным советам необходимо до 30 июня текущего года завершить создание методических кабинетов и провести окружной смотр-конкурс по результатам их работы. Президиуму окружного Совета рекомендовано ввести в практику ежеквартальное подведение итогов по росту рядов ветеранских организаций и своевременно устранять недостатки в этой работе. Советам всех уровней ре-

комендовано обеспечить выполнение решений пленума Московского городского совета ветеранов от 15 марта текущего года «О задачах ветеранских организаций в подготовке к празднованию 70-й годовщины битвы за Москву».

На пленуме выступили заместитель префекта Южного округа В. В. Локтев, заведующий отделом по работе с молодежью Московского городского совета ветеранов И. С. Харьков, председатели районных советов ветеранов Нагатинно-Садовники — В. З. Миронов, Чертаново Южное — И. Ф. Курячий, Бирюлево Западного — В. В. Рифтин и первый заместитель председателя Совета ветеранов района Чертаново Северное А. В. Иванов.

В честь узников НЕПОКОРОЕННЫХ

11 апреля во всем мире отмечается День освобождения узников фашистских концлагерей, установленный по инициативе ООН в память об интернациональном восстании, которое подняли 11 апреля 1945 года узники Бухенвальда, узнав о приближении Красной Армии.

В этот день в Южном округе был устроен митинг памяти, в котором приняли участие москвичи, пережившие фашистский плен, ветераны войны и труда, представители органов исполнительной власти и местного самоуправления, школьники и студенты колледжей.

Перед собравшимися в Парке имени 30-летия Победы у единственного в городе памятника «Детям — узникам фашистских лагерей» выступила председатель Совета региональной общественной организации «Московское объединение бывших несовершеннолетних узников фашизма и инвалидов «Непокоренные» Галина Бычкова, глава управы района Чертаново Центральное Владимир Михеев, руководитель муниципалитета Чертаново Центральное Александр Кузьмин и председатель философ-



ского дискуссионного интеллектуального клуба «Война и мир» Светлана Медведева.

Выступавшие отдали дань памяти сотням тысяч наших соотечественников, которые в годы Великой Отечественной войны находились в плену в фашистских

концлагерях, тюрьмах, гетто, где погибли около 5 млн. советских граждан, в том числе 600 тысяч детей. В неволе юные узники фашизма фактически становились биологическим сырьем для преступных «медицинских экспериментов» гитлеровских палачей.

Под перезвон колоколов были зажжены свечи, и настоятель храма Живоначальной Троицы в Чертаново отец Константин отслужил молебен по невинно убиенным жертвам фашистских оккупантов. Звучали проникновенные стихи В. Поляниной и А. Бариновой, посвященные мужеству и стойкости малолетних узников — героев.

На митинге были торжественно вручены медали «Непокоренные» активистам и добровольным помощникам организации, объединившей в своих рядах бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей. К подножию памятника были возложены живые цветы.

Материалы рубрики подготовил Виктор САФРОНОВ, член окружного Совета ветеранов